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　市では、新たな総合計画（平成２９年度計画開始）を策定するにあたり、広く市民の皆さんからご意見をいただ
くため、平成２７年１１月から平成２８年１月にかけてまちづくりに対する「市民アンケート（一般）」「若者アンケー
ト（中学生、高校生等）」「新成人アンケート」の調査を実施しました。
　そのアンケート調査の結果がまとまりましたので、概要についてお知らせします。

■実施方法及び回収率

回収数（回収率）調査方法調　　査　　対　　象区　　分

１，１６２票（３８．７％）郵送配布、郵送回収無作為に抽出した市内在住の１８歳以上の男女３，０００人一 般

３５２票（９２．２％）直接配布、直接回収市内中学校に通学する２年生　３８２人若者（中 学 生）

３０８票（２５．７％）郵送配布、郵送回収市内在住の１５～１７歳　１，２００人　若者（高校生等）

１０５票（３０．３％）直接配布、直接回収平成２７年度成人式出席者　３４６人新 成 人

　全ての調査で「森林や河川などの自然環境・田園環境」を挙げる人が、回答者全体の５０％以上を占めていま
す。一方で「お祭りなどの伝統文化」は、一般（４．５％）や高校生等（１４．９％）に比べて中学生（３７．５％）が挙
げる割合が高くなっています。
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■一般　■中学生　■高校生等

森林や河川などの自然環境・田園環境

寺社・史跡などの歴史的資源

お祭りなどの伝統文化

澄んだ空気やおいしい水

農林業や農産物の豊かさ

様々なイベントの開催などによる交流活動

買い物や交通などの生活の利便性

整備された工業団地

地域のつきあいや活発なコミュニティ活動

医療・福祉などの公共サービス

温泉をはじめとする休養施設

運動公園などのスポーツ施設

教育環境

子育て環境

防災や防犯などの安全性

その他

無回答
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問：常陸大宮市のすばらしいこと、誇りに思うことは？
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・一般では、「今の地域にずっと住み続けたい」を挙げる人が６９．２％と最も多く、次いで「わからない」を挙げ
る人が１２．０％を占めています。

・中学生では、「できれば住みたい」が２８．４％と最も多く、次いで「できれば住みたくない」を挙げる人が２７．０％、
「わからない」を挙げる人が２６．４％を占めています。
・高校生等では、「できれば住みたい」が２８．２％と最も多く、次いで「わからない」を挙げる人が２４．０％、「で
きれば住みたくない」を挙げる人が２１．４％を占めています。

・新成人（市内在住者）では、「住み続けたい」を挙げる人が４６．７％と最も多く、次いで「わからない」が３１．７％
を占めています。

・満足度が高いものとして、「救急・消防体制の整備」「健康づくりの推進」「公営墓地・斎場の充実」などと
なっています。一方で、満足度が低いものとして、「地域に根ざした新たな産業の創造」「観光の振興」「市街
地・集落地の整備・景観づくり」などとなっています。

・今後、充実すべき項目としては、「医療サービスの充実」「地域に根ざした新たな産業の創造」「道路・交通体
系の整備」などが挙げられています。

《満足度上位５施策》

満足度施　策　名分　野

３．３１救急・消防体制の整備環境・土地利用

３．２４健康づくりの推進保健・医療・福祉

３．１９公営墓地・斎場の充実環境・土地利用

３．０６防災体制の整備保健・医療・福祉

３．０５自然環境の保全環境・土地利用

３．０５廃棄物処理対策環境・土地利用

・一般では、「誰もが安心して暮らせる保健・医療・福祉サービスが充実したまち」を挙げる人が６２．３％と最も
多く、次いで「道路・公園・上下水道などの居住環境が整ったまち」を挙げる人が２４．３％、「若者が集まる活
気のあるまち」を挙げる人が２３．８％となっています。
・若者では、中学生と高校生等ともに「買い物や交通などがある利便性のあるまち」を挙げる人が最も多く、
「利便性」や「働く場所」などが改善、確保されることを最も望んでいると考えられます。

※アンケート調査結果の詳細については、市のホームページで公開しています。
　市公式HP → http://www.city.hitachiomiya.lg.jp/

■問い合わせ■　企画政策課　企画政策グループ　緯52‐1111（内線309、310）

《充実必要度上位５施策》

充実必要度施　策　名分　野

３．９２医療サービスの充実保健・医療・福祉

３．８７地域に根ざした新たな産業の創造産 業

３．８６道路・交通体系の整備都 市 基 盤

３．８５観光の振興産 業

３．８２市街地・集落地の整備・景観づくり環境・土地利用

・満足度は、「満足５点・やや満足４
点・ふつう３点・やや不満２点・不
満１点」の５段階で評価して求めて
います。

・充実必要度は、「充実すべき５点・や
や充実すべき４点・現状程度３点・
やや優先度を下げる２点・優先度を
下げる１点」の５段階で評価して求
めています。

・満足度の数値が高いほど、施策に対
する満足度が高く、充実必要度が高
いほど、充実を必要としています。

問：あなたは今後とも常陸大宮市に住み続けたいと思いますか？（一般、新成人）
　　将来常陸大宮市に住みたいと思いますか？（中学生、高校生等）

問：暮らしの中で、市の生活環境や行政サービスなどについて満足していますか？
　　また、今後どのくらい充実すべきと思いますか？（一般）

問：常陸大宮市が将来、どのようなまちになると良いと考えますか？（一般）（若者）




